

强化创新驱动 深化品牌战略 省政协主席滕佳材带队赴南安调研

本报讯 (记者 傅雅兰 通讯员 洪雅琼) 近日,省政协主席滕佳材带队赴南安开展区域协调发展、城乡融合发展及基层政协工作调研。泉州市政协副主席肖汉辉、南安市政协主席庄国阳等陪同调研。

调研组一行先后前往泉州芯谷南安科创中心、英良石材自然历史博物馆、南安市综治中心、九牧集团智能核心技术展厅及泉州科牧智能公司“绿色黑灯工厂”等地,实地察看企业、项目情况,与相关负责人、委员深入交流,详细了解政协在服务产业发展、助力基层治

理等方面的履职实践和工作成效。

在省重点项目泉州芯谷南安科创中心,调研组详细了解泉州南翼国家高新区发展规划、产业布局,打造台胞台企登陆“第一家园”,和委员助力优化营商环境的做法情况。在英良石材自然历史博物馆,调研组参观了化石矿物修复实验室、石材选材中心等,与企业负责人深入交流,详细了解南安石材产业作为全球产业中心,在创新发展过程中存在的瓶颈和问题。在南安市综治中心,调研组详细了解政协委员融入“为闽协商 为民服务”活动,

积极入驻“两中心一平台”,参与化解矛盾纠纷,助力基层治理、营商环境优化等工作情况。在九牧集团智能核心技术展厅和泉州科牧智能公司“绿色黑灯工厂”,调研组深入了解委员企业的生产运营、技术创新及智能化制造情况,听取企业的诉求建议。

调研中,滕佳材充分肯定了当地在推动产城融合、促进区域协调发展,以及政协在参与基层社会治理等方面的各项举措,并勉励企业要始终坚定发展信心,强化创新驱动,深化品牌战略,提升核心竞争力,持续做强做优做

大,为全省经济高质量发展贡献力量。他强调,各级政协要持续擦亮“为闽协商 为民服务”特色品牌,积极搭建多元化、高质量的履职平台,深入了解政协委员的专业特长,着眼更好地服务中心工作,更加科学合理布置委员履职“作业”,不断提升委员履职的针对性和实效性,充分发挥委员主体作用,切实有效促进“政协智慧”转化为推动发展的强大动力。

此外,滕佳材一行还走访了南安市政协机关,了解基层政协“两个薄弱”问题破解情况,并看望机关干部职工。

“奥运冠军之城”将建专业羽毛球赛场地 王文教羽毛球馆预计 11 月前动工

本报讯 (记者 王丽清 通讯员 黄文龙 王金虎) 记者从南安市自然资源局获悉,近日,南安市王文教羽毛球馆项目建筑设计方案应用“多评合一”“模拟审批”模式通过技术审查。项目由南翼集团权属南安市筑城建设发展有限公司建设,预计 11 月前进场施工,力争明年底投用,建成后将填补南安专业羽毛球赛场地的空白。

南安,是福建首个“奥运冠军之城”。作为南安人的王文教是中国羽毛球运动奠基人、“人民楷模”国家荣誉称号获得者。他的爱国奉献精神与弘扬南安“爱拼敢赢”的体育精神相契合。

该项目选址于美林街道洋美社区,北侧及西侧紧邻南安市体育学校,南靠体育南路,东邻府前大道。项目总投资 1.3 亿元,用地面积 11460 平方米(约 17.19 亩),总建筑面积 1.6 万平方米,定位为羽毛球馆,规划设置 3000 座观众席。馆内将设置 9 个净高 9 米的羽毛球场地,并配套观众看台、门厅、前台、新闻发布室、运动员休息室、更衣室、卫生间、寄存处、库房、办公室等功能设施。

南安市自然资源局高度重视该项目设计方案审查工作,多措并举保障高效高质实施。该局成立服务专班提



南安市王文教羽毛球馆项目效果图

前介入,梳理规划要求并“点对点”指导设计优化,同时组织专家对功能设置、流线组织、大跨度结构等方面提出优化建议。针对项目地块供地进展情况,该局提前介入指导应用“模拟审批”模式,并协调部门进行“多评合一”联合审查,先行完成设计方案批复。该场馆整体建筑造型延续了现代

建筑简洁明快的特色,注重整体、统一的韵律感,打造开放、完整的对外城市界面。设计理念源自“言念君子 温其如玉”的昆山玉意象,以美玉为原型,塑造温润剔透的自然之美。其造型与南安市体育中心“海上生明月”场馆形成一方一圆、南北呼应的格局,以传说中的昆山之玉点题,表达对“人民楷

模”王文教的赞颂。建筑立面上延续南安市体育场穿孔铝板及流动性线条,与体育场遥相对望、相互呼应。

南安市王文教羽毛球馆项目建成后,将联动周边体育设施,激发体育中心片区发展新活力,带动体育培训、休闲娱乐、商业消费等业态,提升城市形象、促进文体旅融合发展。

泉州港石井作业区 11号、12号泊位工程沉箱安装进度过半

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 伍三萍 郑雅祺) 记者从南安市石井镇政府获悉,随着第 15 件沉箱顺利安装完成,泉州港石井作业区 11 号、12 号泊位工程沉箱安装进度已达 50%,为后续码头上部结构施工奠定坚实基础。

塔吊林立、机器轰鸣、车辆穿梭……近日,在泉州港石井作业区 11 号、12 号泊位工程现场,工人们正紧张有序地进行作业。

据了解,泉州港石井作业区 11 号、12 号泊位工程将新建两个 2 万吨级多用途码头泊位及相应的配套设施,泊位长度 430 米,最大可满足 1 艘 5 万吨级船舶靠泊,年设计通过能力为 340 万吨。项目计划总投资 10.9479 亿元,年度计划完成投资 2.7 亿元。

“项目于 2023 年 12 月 25 日开工,计划 2026 年 8 月 31 日完工。”项目负责人介绍,该工程采用标准化预制工艺,共制作沉箱 30 件,单件重约 2400 吨。根据施工计划,今年预计第三季度完成所有沉箱预制工作,第四季度完成所有沉箱安装工作。

该工程建成后,凭借独特的区位优势,将有效改善石井作业区港口基础设施条件,更好地满足腹地石材产业发展对港口运输的需求,推动临港产业及区域经济发展;通过完善港口基础设施,不仅能显著提升区域货物吞吐能力,还将深化港口与临港产业的协同发展,为地方特色产业转型升级注入强劲动能。

南安启动防台风Ⅳ级应急响应

本报讯 (记者 傅雅兰 通讯员 郑美燕) 由于第 11 号台风“杨柳”逐步逼近我国沿海,8 月 12 日 11 时 50 分,南安市气象台发布“台风预警Ⅳ级”;12 时,南安市防汛抗旱指挥部启动防台风Ⅳ级应急响应。

记者从市防汛抗旱指挥部获悉,今年第 11 号台风“杨柳”已于 12 日中午加强为台风级。22 时,台风“杨柳”的中心位于距离台湾台东市东偏南方向约 340 公里的海面上,中心附近最大风力 13 级。预计“杨柳”将以每小时 25~30 公里的速度向西偏北方向移动,强度变化不大,

将于 13 日中午前后在台湾东南部沿海登陆(台风级或强台风级),穿过台湾岛后进入台湾海峡,强度逐渐减弱,并将于 13 日夜间至 14 日凌晨在福建南部到广东东部一带沿海再次登陆(强热带风暴级或台风级),登陆后强度减弱。

受台风“杨柳”影响,13 日白天至 14 日白天,南安沿海最大风力 8~9 级、阵风 10~11 级,短时阵风可达 12 级;陆上风力最大阵风 8~10 级,高海拔山区可达 10~11 级。13 日,全市大雨转暴雨、局部有大暴雨。14 日,全市中雨、局部有大雨。过程累计雨量 60~120 毫米,

局部可达 180 毫米,最大时雨量 60~80 毫米。

市气象局提醒,今明两天,南安有台风大风灾害风险,相关区域航行或作业的船只注意及时回港避风或避开影响区域,海上作业平台及涉海、涉岛旅游需加强安全管理,沿海养殖设施需提前加固;同时,需注意防范陆上强风对城乡基础设施和工程设施的危害。此外,部分乡镇有暴雨灾害风险,请相关部门加强地质灾害隐患点的巡查和排险,防范可能出现的城乡积涝、山洪和塌方、滑坡等次生灾害。

“杨柳”逼近 泉金航线全面停航

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 洪华东) 12 日,记者从泉州海事局南安海事处获悉,受今年第 11 号台风“杨柳”逐步逼近影响,泉金航线“八方”客轮于 12 日 11 时停航。

为全力防范台风过境可能引发的海上风险,泉州海事局依托多渠道、高频次预警机制,实时跟踪台风路径及风力变化,通过智慧海

事、VHF、微信等向航运企业、船舶动态发布预警信息。同时,该局组织执法力量对码头、渡口、海底管线及桥区开展隐患拉网式排查,通过电子巡航与现场巡查结合,疏导商渔船分区分流避风,全力保障重点设施与船舶安全。

目前,海事部门已统筹部署 8 艘海巡船艇、21 艘专业拖轮及多

支应急队伍 24 小时待命,重点加强泉州湾、围头湾等避风水域的锚泊秩序维护,严防船舶走锚、碰撞事故。

“当前正值暑期客运高峰,建议旅客水上出行前,通过官方渠道查询航班恢复情况及票务信息,避免延误行程。”泉州海事局南安海事处相关负责人提醒道。

海峡两岸特色农产品创意服装设计大赛启动

本报讯 (记者 洪丽燕) 12 日,记者获悉,第十八届海峡两岸(泉州)农订会暨海峡两岸特色农产品创意服装设计大赛正式启动。

本次活动面向小学一至六年级学生,以两岸特色农产品为创作主题,通过服装设计展现童趣创意与文化融合。大赛由南安市委、融媒体中心、教育局、农业农村局、商务局、少工委等部门联合主办。

比赛分为初赛与决赛两阶段。初赛采用线上评选形式,参赛者需以学校、青少年宫或青少年学生校外活动中心为单位提交作品,包括设计 PPT、四视角服装效果图及报名表,相关材料应于 8 月 27 日 12 时前发送至指定邮箱(naxsbzp@163.com),文件以“参赛单位+农产品创意服装设计大赛”命名。

参赛作品要求以海峡两岸特色农产品为主题展开创作,并为作品确定一个专属名称。创意要求服装产品以海峡两岸特色农产品与环保材料为主要创作素材,将农产品元素与时尚、艺术、文化等融合,创作兼具安全性、艺术性与文化内涵的儿童服饰。

“我们将组织专业评审对参赛作品进行评选,推荐前 50% 入围决赛。”活动相关负责人介绍,决赛将于 9 月 7 日在福建成功国际会展中心与第十八届海峡两岸(泉州)农订会同时举行。

省委文明办领导到南安调研

本报讯 (记者 陈亮亮) 12 日,省委宣传部部务会议成员、省委文明办主任杨文普带队来到南安,开展文化书院、文明实践专题调研。南安市委常委、宣传部部长林少青陪同调研。

调研组前往码头镇九郎书院,该书院合并建设新时代文明实践站,拓展建成文化传承、学习交流、实践服务等多功能平台,让“小阵地”释放“大能量”。调研组实地参观大讲堂、家风家训馆、侨贤馆、红色革命馆等场地,详细了解书院的历史沿革、功能布局及新时代文明实践活动开展情况等。调研组随后来到金淘镇金淘书院,院内开设金淘大学堂,根据群众需求设置公益课程,破解“一老一小”周末照料及中青年上班族文化供给短缺难题,融合千金庙、侨光学堂等空间,打造大方金淘文旅综合体。调研组通过实地观摩、听取介绍,详细了解文化书院、新时代文明实践所与文旅产业互融共促的具体举措。

调研组表示,新时代文明实践阵地是打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众“最后一公里”的重要平台,要进一步发挥文化书院在传承中华优秀传统文化、培育时代新风中的独特作用,深入挖掘当地特色文化资源,将文化书院建设与新时代文明实践阵地建设深度融合,创新开展形式多样、内容丰富的文明实践活动,推动精神文明建设高质量发展。

今起,南安 6 路公交车停靠站点有调整

本报讯 (记者 洪丽燕) 昨日,记者从南安市武荣公共交通有限公司获悉,因美林街道珠渊村金光大桥开展修复养护施工,为确保施工期间公交运营安全有序,暂对公交 6 路线(必利达大厦→辉煌工业区)停靠站点进行临时调整。

公交 6 路线终点站临时调整为金光大桥(桥头)站,其间将暂时取消停靠金光大桥西站及辉煌工业区站。时间自 8 月 13 日 0 时起至 8 月 21 日 24 时止。

南安市武荣公共交通有限公司温馨提醒,请广大乘客提前做好出行规划,合理安排行程。

